# 寄递业务量完成3.66亿件 支撑制造业产值逾80亿元

今年一批项目将建成,进一步降低物流成本促进产业新发展

本报讯(融媒体记者 周芳林 通 讯员 王晓伟 文/图)近年来,我市加 快推广快递服务制造业新模式,快递业 为玻璃制品、商业航天、母婴产品、消防 器械等先进制造企业提供定制化服务, 服务企业超200家。记者从市邮政管理 局获悉,2024年,全市邮政行业寄递业 务量和行业业务收入分别完成3.66亿件 和23.30亿元,实现"双增长",支撑制造 业产值超80亿元。

针对蚌埠制造企业产业特点,我市 积极引导寄递企业加强功能整合和服 务延伸,探索发展订单末端配送、仓配 一体化、入厂物流、包装定制等服务,精 准赋能产业链各环节。同时,开启直播 带货、增开邮路、开通特快专递、大件次 日达、现场包装等服务,全力保障服务 质量和运输服务水平。

在中国(安徽)自由贸易试验区蚌 埠片区,安徽贝思母婴儿用品有限公司 日均约8万件快递包裹通过韵达、中通 等快递企业发往全国各地。

"'双11'期间日均快递量可达20万 件。"安徽贝思母婴儿用品有限公司负 责人介绍,蚌埠厂区占地面积约80亩, 仓库和生产面积约5万平方米,产品类 涉及儿童服装配饰、玩教、用品、洗护等 母婴产品,主要通过天猫、淘宝、唯品



会、京东、抖音等电商平台进行销售,销 量位居全国前列。"随着业务的拓宽,我 们已在杭州、北京等地成立分公司,将 以蚌埠为中心不断延伸业务。"

安徽丰原蚌埠医药有限公司,是一 家从事临床药品学术推广、药品批发、医 院和乡镇卫生院及社区终端配送的综合 性医药公司。由于寄递的药品为易损、易

碎件,对包装要求非常高,蚌埠邮政为此 专门配备了气泡膜、充气泡沫垫等,有效 避免了破损情况发生。安徽丰原市场部 负责人董宁波说,"从订单开始到客户签 收,全流程无缝衔接,服务质量得到了提 升,更有利于我们拓展市场。"

据市邮政管理局有关负责人介绍, 目前,蚌埠邮政、顺丰等企业通过入场

本报讯(融媒体记者 尤靖文

活动中,学生们利用废弃塑料

通讯员 路利云)"正月里,正月正,

正月十五闹花灯。"2月12日,蚌埠市

学海路学校开展"灵蛇闹春灯 元宵

瓶、红包袋、吸管、一次性筷子和糖果

盒等各种各样的废旧物品,制作出富

有创意、形状各异、造型精美的元宵

主题手工作品——灯笼,扮靓校园。

喜乐游"主题活动。

物流、末端配送、人员驻点等模式服务 安徽丰原、蚌埠天成生物基产业项目; 蚌埠圆通、韵达等企业积极打造"快递+ 琉璃"样本示范项目;蚌埠德邦通过人 厂物流、团队驻点模式等服务甜啦啦、 汽车零部件企业;蚌埠顺丰通过团队驻 点、专线运输车辆等方式服务蚌埠依爱 消防;蚌埠中通、圆通等企业实行"上仓 下中转"的运营模式服务于电商公司。 快递服务制造业过程中,深度参与了制 造业企业商品的包装、打包、运输等环 节,快递企业引入智能化管理,提升货 物包装的标准化、循环化、减量化、无害 化,促进了企业节能降本增效。

"投资5亿元占地100亩的蚌埠邮件 处理中心、投资7亿元占地234.9亩的五 河县综合物流园项目、投资14.31亿元占 地400亩的固镇快递冷链物流园区,预 计2025年建成;投资3亿元的极兔皖北 基地总部项目落户高新区。"市邮政管 理局有关负责人说,目前,全市共有1个 无人驿站、4台无人车、3条无人化投递 线路试运营。我市快递业将持续利用大 数据、物联网等现代信息技术,加快行 业数字化、智能化发展,积极推动寄递 企业处理场地和设备升级改造,不断提 升配送时效,降低物流成本,赋能产业

"加油!加油!夹起来了!"猜

灯谜、夹元宵……学生们各显其才,

现场热闹非凡,师生其乐融融、恭贺

佳节。"此次庆元宵活动不仅丰富了

同学们的假期生活,还让大家切实感

受到蕴含在传统节日中深厚的文化

内涵。"蚌埠市学海路学校相关负责

人表示,通过此次活动,中华民族传

统文化的精髓将深植孩子心中,陪伴

他们茁壮成长。

灵蛇闹春灯 元宵喜乐游

蚌埠市学海路学校开展元宵节主题活动

#### ◀我们的节日·元宵▶

#### 禹会区:

#### 正月十五"闹"元宵

本报讯(周鑫)"袨服华妆着处逢, 六街灯火闹儿童。"2月12日,当元宵节 的花灯亮起,一场传承与欢乐交织的 文化盛宴——2025年禹会区正月十五 闹元宵花鼓灯抵灯暨五淮村"村晚"展 演活动,在马城镇五淮村五淮小学热 闹开场,为村民们带来了一场极具民 俗风情的视觉享受。

活动现场,锣鼓喧天,热闹非凡。 五彩斑斓的花灯与熙熙攘攘的人群相 映成趣。舞台上,花鼓灯表演团队身着 绚丽的服饰,手持精致的道具,以灵动

近日,雪

华乡(宏业村

街道)万达社

区新时代文明

实践站联合深

圳市万象美物

业管理有限公

司蚌埠分公司

党支部、蚌埠

市新鑫物业管

理有限公司党

支部,开展"元

宵送汤圆 温

兰岚 摄

日前,香

都社区新时代

文明实践站开

展"元气满满

庆元宵"活动,

大家一起做游

戏、猜灯谜,共

同度过一个欢

情暖人心

活动。

的步伐和优美的舞姿,演绎着花鼓灯 的独特韵味。舞者们的一招一式,都充 满了力量与美感,"三掉腰""凤凰三点 头"等高难度动作,赢得了现场观众的

本次展演不仅有精彩的群舞表 演,还设置了个人技艺展示环节,让观 众更深入地领略花鼓灯的艺术魅力。 同时,活动现场还设有本地优质农产 品展销区,在欣赏表演的同时,也进一 步推广本地特色农产品,助力乡村 振兴。



连日来, 蚌埠经开区综 发挥监管职 能,开展元宵 节食品安全专 项检查,为节 日食品安全 护航。

> 融媒体记者 周芳林 通讯 员 高洁 摄









2月10日. 胜利街道建筑 一村社区新时 代文明实践站 举办"巧手做 灯笼·传承中 华情"我们的 节日・元宵手 工DIY亲子活 动,丰富居民 文化娱乐生 活,营造欢乐、 喜庆、文明、和 谐的节日氛围。





剪纸、投 壶、猜灯谜、吃 元宵……日前、 市民广场社区 新时代文明实 践站开展"我们 的节日·元宵 主题系列活动, 丰富辖区居民 文化生活,拉近 彼此之间距离, 增强他们的幸 福感和归属感。

姜虹 摄



揉面、和 馅、搓团;挂灯 笼、写灯谜…… 近日,菱湖社区 新时代文明实 践站开展"猜灯 谜 品元宵"主 题活动,让大家 沉浸式感受元 宵节氛围,增进 邻里情感,进一 步推进和谐社 区建设。

潘小双 摄

#### "元"气满满开学 喜"宵"颜开过节

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 王电正 张璐)2月12日,我市 不少中小学生返校报到,"元"气满满 迎来开学,不少学校开展"我们的节 日·元宵"主题活动,传承和弘扬优秀 传统文化,让校园里满是欢乐与温馨。

红红灯笼映笑脸,智慧火花满校 园。当天,蚌埠南山学校门厅挂上红 红的灯笼,每个灯笼下都悬挂着一张 精心设计的灯谜卡片,学生们三五成 群,或低头沉思,或热烈讨论,有的灯 谜简单有趣,引得学生们笑声连连; 有的灯谜颇具挑战性,需要学生们集 思广益,共同探寻谜底。老师们也积 极参与其中,共同享受这份智慧与乐

在蚌埠市淮海小学,学生们发挥 想象,有的绘出充满童趣的元宵节年 画,有的利用废旧材料做了造型精美 的花灯,有的朗诵了与元宵节相关的 古诗词和民间故事,传递着对传统文 化的热爱与传承。通过丰富多彩的活 动,孩子们体验了传统习俗的魅力,传 递了爱与感恩,收获了成长与快乐。

在这个花灯如昼、团圆喜乐的元 宵节,蚌埠市滨湖实验学校里处处洋 溢着热闹与温馨,传统佳节与新学期 的碰撞,擦出了别样的火花。老师们面 带和蔼的笑容,早早地等候在教室里, 热情地迎接每一位同学的到来。在这 一片喜庆的氛围下,班级报到有条不 紊地进行,孩子们仔细整理新书,认真 聆听老师的开学叮嘱。

一系列别出心裁的活动,不仅增 添了开学的仪式感,也让学生们迅速 适应,开启活力满满的新学期。新的学 期里,相信学子们必将以更加饱满的 热情,快乐成长,筑梦未来。

# 开学当天学生收到"红包" 这个学校"开学礼"好特别

本报讯(融媒体记者 陈昂 通 讯员 高杰)2月13日,新学期的钟声 敲响,蚌埠市兰凌路小学老师为学生 们精心准备了一份特殊的开学礼 物——装满手写新年寄语贺卡的励志 红包,以此激励他们以积极心态迎接 新一年的学习挑战。

开学前夕,兰凌路小学老师们便 着手精心筹备这份特别的礼物。他们 认真专注、一笔一画地写下对每一位 学生的殷切期望和真挚祝福——有的 老师激励孩子们勇敢追逐梦想,在知 识的海洋中肆意遨游;有的寄语他们 要始终保持乐观向上的心态,直面困 难……这些饱含深情厚谊的话语,承 载着老师对学生深深的关爱和对他们 未来的憧憬。

开学当天,老师们将这些装满祝福 的励志红包逐一发到学生手中。当孩子

们接过"红包",看到里面温暖的寄语 时,脸上瞬间绽放出惊喜与感动,迫不 及待地与身边小伙伴分享,校园里回荡 着欢声笑语。"收到老师的'红包'特别 开心,看到上面写的话,我觉得新学期 更有动力啦!"董宸汐同学兴奋地说。

众多家长得知此事后,纷纷为学 校和老师们的良苦用心点赞。"这个做 法太暖心了,孩子特别兴奋,一直跟我 念叨老师写的寄语,对新学期充满了 期待。"一年级学生家长周青表示。

兰凌路小学相关负责人称,希望 借这一特别礼物,在新学期为学生们 注入满满正能量,让他们切实体会到 学校和老师的关爱,同时激励他们在 新的一年里勤奋学习、茁壮成长。未 来,学校还将持续开展丰富多彩的活 动,关注学生全面发展,为他们营造更 加温暖、积极向上的学习环境。

## "你点我帮"优环境"提质强企"助发展

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯 **喻静)**质量是企业的生命,质量水平 反映企业的核心竞争力和持久发展力。 近日,蚌埠创新"你点我帮",2025年质 量技术帮扶"提质强企"行动点单服务, 进一步提升帮扶精准性、有效性,探索 助力全市经济高质量发展新途径。

近年来,蚌埠持续开展产品质量 技术帮扶"提质强企"行动,寓监管于 服务,以服务促提升,取得了一些实践 效果。"今年,为进一步探索建立企业 '点单'、市场监管部门'派单'、技术专 家'接单'、企业'评单'的质量技术帮 扶模式,现向企业家朋友征询产品质 量技术帮扶的需求和意见,以便于我 们更加精准协服务企业解决产品质量 问题,帮助企业提质量、降成本、增效 益。"市市场监管局相关部门负责人

记者了解到,即日起至2025年3月 31日,开展"你点我帮",2025年质量技 术帮扶"提质强企"行动点单服务。服 务对象为全市工业产品(工业品、消费 品)生产销售企业,服务内容包括法律 法规培训、人员能力提升、质量技术、 质量管理体系运行、实验室管理、计量 检定、标准制(修)定、认证认可、检验检 测、质量品牌创建等需要市场监管部 门帮扶的事项及意见建议。点单方式 采取开设帮扶热线、线上问卷调查与 线下实地走访调研等相结合的形式。 帮扶热线0552-2043118。

接下来,市场监管部门将通过梳 理,以"实地调研"为抓手,在充分了解 企业标准化需求后,最终确定帮扶对 象,深入实施"一企一策",推进帮扶工 作常态化、机制化,为我市企业提供更 加优质、有保障的营商环境。

#### 天桥街道:

## 开展市容秩序整治 提高城市管理水平

本报讯(施雅萌)一年春作首,万事 行为先。为确保干净、整洁、规范、有序的 城市环境,日前,天桥街道开展市容秩序 整治规范工作,提高城市管理水平。

据了解,此次整治重点是违规占 道经营、乱堆乱放等违法违规行为。整 治过程中,天桥街道执法人员以劝导 为主,耐心细致地向经营户讲解相关 法律法规,宣传市容管理规定,引导流 动摊贩进入指定地点规范有序经营, 确保道路畅通无阻。在燃气安全方面, 执法人员联合街道平安办重点查看商 户燃气管道、燃气阀门等关键部位,仔

细排查是否存在老化、泄漏、损坏等安 全隐患。对于发现的问题,及时督促相 关责任单位进行整改,并提醒商户注 意用气安全,避免燃气事故发生。此 外,天桥街道还对辖区所有建筑工地 开展全覆盖检查,重点对工地围挡设 置、物料堆放覆盖等管理措施进行检 查,将安全放在首位,防止产生扬尘污 染城市环境。

下一步,天桥街道将坚持常态化 管理与集中整治相结合,加大综合整 治力度,完善精细化管理举措,全力打 造干净、整洁、有序的城市环境。



# 灯火长明 喜乐安宁

2月12日, 怀远县龙亢 镇举办"灯火长明 喜乐 安宁"红色主题街区国风 福娃汉服花灯展演活动。 将传统文化习俗与红色 文化教育融合,进一步弘 扬中华优秀传统文化。

周雨竹 王润泽 摄